

中共黑龙江省委机关报

2025年8月31日 星期日

乙巳年七月九日

第25936期 今日4版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23 0001

习近平的英雄观

□新华社记者 朱基钗 胡梦雪 张研

秋日北京，长风浩荡。一面面浸透忠诚热血的旗帜，猎猎飘扬。今日之中国，山河重光，人民豪迈。

这是致敬英雄的时节。

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会将在天安门广场隆重举行。

置身波澜壮阔的历史长河，习近平总书记总是无比敬重那些与日月同辉的忠骨英魂，总是自觉坚定赓续弘扬民族千

年传承的浩然之气。

“忆往昔，‘历史就是这么书写的：为有牺牲多壮志！’”

向未来，“他们的事迹和精神都是激励我们前行的强大力量。”

从伟大胜利走向伟大复兴，英雄的中国人民必将在伟大斗争中书写新的英雄史诗。

(一)“一切民族英雄，都是中华民族的脊梁”

人民大会堂金色大厅，巨幅画作《长

江万里图》和《黄河，母亲河》交相辉映，描绘出中华民族不畏险阻、奋勇向前的腾跃雄姿。

2015年9月，中国人民抗日战争胜利70周年纪念章颁发仪式在此隆重举行，习近平总书记发表重要讲话。

“天下艰难际，时势造英雄”“所有投身中国人民抗日战争中的人们，都是抗战英雄，都是民族英雄”“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋”……“英雄”二字，27次响彻人民的殿堂。

(下转第四版)

习近平分别会见多国领导人和联合国秘书长

新华社天津8月30日电(记者温馨)

黄江林8月30日晚，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

习近平指出，中哈两国是彼此可以信赖和倚重的战略伙伴。无论国际形势如何变化，双方都要始终坚持睦邻友好的大方向不动摇，坚持开放共赢的大原则不动摇，坚持共建命运共同体的大方向不动摇，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，巩固和扩大全方位合作，推动中哈关系不断迈上新台阶。

习近平强调，双方要加強发展战略对接，发掘更多利益契合点和合作增长点；巩固能源合作基石，深化互联互通合作，推进基础设施“硬联通”，加强政策机制“软联通”；不断促进民心相通，办好“中哈

文化交流年”；深化多边协作，将上海合作组织做实做强，共同维护以联合国为核心的国际体系，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

托卡耶夫表示，中国担任上海合作组织轮值主席国工作卓有成效，哈方积极参与了各项议程，愿同中方密切配合，确保即

将举行的上海合作组织峰会圆满成功。祝

贺中国人民抗日战争胜利80周年，中国人民为世界反法西斯战争胜利作出重大历史贡献，展现出非凡勇气和爱国热情。哈中关系处于前所未有的高水平，去年两国贸易额创历史新高，大项目合作进展顺利。哈方愿同中方继续深化务实合作，加强人文交流，推动两国关系达到新高度。

会期间，两国元首见证宣布两国发展战略对接、能源、科技、住建、教育、体育、野生动物保护等20余份双边合作文件以及为在哈新设立两处鲁班工坊揭牌。

罪，共同维护中缅边境地区安宁，确保中方在缅人员、机构、项目安全。弘扬和平共处五项原则精神，共同捍卫以联合国为核心的国际体系。

敏昂莱表示，缅中有着深厚的胞波情谊和对和平稳定的共同追求，都为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。中国一直是缅甸的好邻居、好朋友，长期以来为缅经济社会发展提供帮助，支持缅灾后重建，为维护缅北和平稳定发挥建设性作用。缅方将坚定不移奉行一个中国政策，愿同中方高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、能源、基础设施等领域合作，为两国人民创造更多福祉。作为上海合作组织对话伙伴，缅方愿为上合组织发展积极作出贡献。

习近平强调，中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益，支持缅甸震后重建、改善民生，支持缅甸广泛团结国内政治力量，恢复稳定和发展。双方要推进中缅经济走廊重点项目建设，促进经贸合作。合力打击跨境犯罪

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

第七届中国国际新材料产业博览会开幕

许勤致欢迎辞 梁惠玲主持 蓝绍敏刘惠出席

本报30日讯(记者李美时)30日，第七届中国国际新材料产业博览会在哈尔滨开幕。省委书记许勤致欢迎辞，新疆维吾尔自治区党委常委、政府副主席玉苏甫江·麦麦提，中国商用飞机有限责任公司董事长贺东风致辞。省长梁惠玲主持开幕式。省领导蓝绍敏、刘惠出席。

许勤代表省委省政府向莅临大会的嘉宾表示欢迎。他说，黑龙江认真贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，把新材料产业作为战略性新兴产业重点，建好建强国家重要能源及原材料基地，扎实推动高质量发展、可持续振兴。新博会是新材料产业的行业盛会，我们将与各方一道，以新技术突破创造新供给，深化政产学研合作，联合开展核心技术攻关，在优

化新材料产品供给、适应消费需求、推动产业升级中抢占先机，赢得优势。以新材料发展塑造新动能，推动科技创新和产业创新深度融合，加强新材料产业链协作配套，打造战略性新兴产业集群，培育发展新质生产力。以新博会拓展合作新空间，加强项目、人才、市场等领域全方位合作，积极融入共建“一带一路”，更好服务构建新发展格局。黑龙江将持续打造一流营商环境，厚植产业发展沃土，让各类市场主体收获更多成功，共创美好未来。

玉苏甫江·麦麦提表示，黑龙江省振兴发展势头强劲，众多“龙江制造”成功应用国家重大工程，展现了强国复兴的“龙江担当”。新疆真诚希望通过新博会平台，与兄弟省市进一步深化合作，更好服

务和融入新发展格局，为推进中国式现代化贡献力量。

贺东风表示，新材料产业是战略性、基础性产业，是高技术竞争的关键领域。黑龙江作为我国重要的航空工业基地，在大飞机创新发展中发挥着重要作用。中商飞期待与各方携手共进、合作共赢，共同推动中国新材料产业迈向新高地。

中国工程院院士干勇、徐南平和欧洲科学院院长罗德里戈·马丁斯作主旨演讲。哈尔滨工业大学校长韩杰才主持。

开幕式前，许勤、梁惠玲等省领导和嘉宾到展区巡展并与国内外参展商交流。

本届新博会以“数智驱动、向新笃行”为主题，聚焦推动人工智能与新材料产业深度融合，打造创新展示、产业协作、技术

交流、营销服务平台，安排33场专业论坛和技术交流、产业合作对接等平行活动，500多家国内外企业参会参展。

国家发改委、工信部、国资委等有关部门负责同志，广东、吉林、安徽、河南、广西、宁夏、新疆等省(区、市)领导同志和代表团代表，中航工业、中国兵工、中航发、中国一重、哈电集团、中国矿产、中国铝业、中国五矿等近30家央企负责人，有关驻华使节、国际组织代表，两院院士姜德生、周玉、王海舟、俞建勇、谢建新、谢在库、朱美芳、彭寿、梅洪元、赫晓东，中金公司、深圳创投等金融机构、国内外行业协会和参展企业负责人，有关省领导和中省直有关单位、各市(地)负责同志等600余人参加开幕式。

许勤 梁惠玲会见出席第七届中国国际新材料产业博览会嘉宾代表
刘惠参加

一份信用报告代替一摞证明

从“能办”到“智办”

□蔡佳航

// 黑土之声

“信用代证2.0”不仅将含简易程序作出的行政处罚、行政强制和犯罪记录等信用信息纳入归集范围，同时新增民族宗教、医疗器械、密码、城市管理、犯罪记录、家政服务、数据7个应用领域，实现共计57个应用领域。持续扩展应用场景，新增行政审批类场景，实现共计10个应用场景。进一步优化服务功能，支持经营主体根据应用场景需要自行选择报告涵盖的时间、领域和应用场景，对于已修复的信用信息在专项信用报告予以展示，并标注“已修复”。对专项信用报告相关信息有异议的，还可以通过“信用中国(黑龙江)”网站、黑龙江政务服务网、龙易办APP或12345热线、各级政务服务大厅“办不成事”窗口提出异议申诉。全省营商环境部门将竭诚保障广大经营主体合法权益。

“信用代证”改革是制度创新与技术赋

能深度融合的成果，是一项系统工程。持续推进这项改革，需要各部门以系统观念协同发力。一方面，要持续优化政府部门运行逻辑，让依法公开、愿意公开数据成为常态。另一方面，要继续加大各部门自身信息化力度，打造坚实数据底座。随着新兴产业、新业态、新模式的涌现，信用报告的内容也会顺势而变，而无论怎么变，目的只有一个，为企业谋方便。

这是对“高效办成一件事”要求的有力落实，“无感管理”背后是“有感服务”的温度传递。随着“信用代证”改革的推进，越来越多的人能分享到改革的“果”。

从“能办”到“智办”，本质是真办，核心是快办，关键是办得好。

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

抗战十四年 ⑩

血性少年——雪落无声处 青春有铮鸣

详见第二版

第七届中国国际新材料产业博览会
The 7th China International Advanced Materials Industry Exposition

政府抛绣球 企业抢先机

这场恳谈会让龙江新材料产业“热”起来

中国工程院院士、国家新材料产业发展专家咨询委员会主任干勇

期待龙江新材料产业“十五五”跑出后发优势

看广东 用新材料“解锁”绿色生活

详见第三版

“哈尔滨经济观察”系列报道之五

燃情之冬交响清凉一夏

□文/摄 本报记者 李爱民

当松花江的碧波荡漾取代了冰封雪覆，哈尔滨的旅游热度犹如盛夏骄阳般持续炽烈，完美诠释着“燃情之冬交响清凉一夏”的文旅活力。近日，交通运输部最新数据印证了哈尔滨文旅“淡季不淡，四季长红”；今年7月，哈尔滨地铁以1.33万人次/公里日的客运强度强势登顶全国次席，3779.3万人次的月客流量同比激增16.74%，日均121.41万人次的数字超越冰雪季峰值，创下东北地区乃至全国轨道交通200公里以下城市的新标杆。

从冬日“冰雪奇缘”到夏日“避暑天堂”，哈尔滨以全年无歇的文旅盛宴交出不俗答卷：上半年8697.7万人次游客量、1375.8亿元旅游收入，分别实现17.8%和14%的强劲增长；



全景深海隧道。